

Больше-Трифоновская сельская библиотека, филиал 6 МБУК ЦБС

# **«Славный праздник весны, мы в тебя влюблены»**

*Как отмечают весенний праздник в разных странах мира*



**Смотрите ссылку**

# Испания



1 мая – День труда, а в народе – Зеленый Сантьяго, праздник влюблённых и цветов. Девушки ходят, увенчанные розами и гвоздиками, в сопровождении воспевающих их влюбленных.

2 мая в стране отмечают серьёзный праздник – День Мадрида, связанный с войной в начале 19 века.



# Нидерланды



Здесь в последнюю неделю апреля и первую неделю мая проходит Фестиваль тюльпанов. Центральный день этого фестиваля – Луковичное воскресенье.

В деревнях и по сей день 1 мая принято юношей и девушек “распределять” по парам, список этих пар вывешивать на видном месте.

## Греция



Греческие дети встают рано утром в поисках первой ласточки весны. Когда они находят птицу, они идут вдоль домов и поют песни весны. Соседи же угощают их фруктами, орехами и пирогами.

# Южная Корея



А вот в Южной Корее в этот день почти всё население отмечает день рождения Будды.

В наше время из религиозного праздника он превратился в почти что светский – многотысячные шествия, танцы и песнопения.

## Южно-Африканская республика



1 мая в ЮАР – День солидарности. Профсоюзы организуют выставки изделий народного творчества, распродажу товаров ширпотреба по сниженным ценам, представления самодеятельных и профессиональных музыкальных коллективов.

# Италия



Сегодня 1 мая известно как самый счастливый день года в Италии. Внутри и вокруг храмов множество цветов. На **Сицилии** все в первомайские дни собирают луговые ромашки, которые, по местным поверьям, приносят счастье.

В итальянском Первомае отчетливо проявляется его двойственность: одни итальянцы отмечают этот день в стиле первых рабочих парадов, другие – по традициям, дошедшим из Древнего Рима. Такие итальянцы не тратят прекрасный майский день на шествия, а поют серенады под окнами своих любимых девушек. Кроме того, молодые люди могут позвать любимую замуж, положив перед её дверью зелёную ветку. Если девушка согласна, она забирает ветвь, если нет – выбрасывает на дорогу.

**Еще один обычай – первомайское дерево.** Это или живое дерево, высаженное специально к празднику, или украшенный гирляндами и цветами столб. Вокруг первомайского дерева танцуют и поют, водят хороводы, запускают фейерверки. Иногда празднества могут быть омрачены тем, что ночью накануне кто-нибудь выкопал и унес первомайское дерево – это тоже традиция!

# Турция



Этот праздник был отменён в 1980 году после военного переворота. Тем не менее профсоюзы продолжали выходить на демонстрации, которые были далеко не мирными.

Самым трагичным был Первомай в Стамбуле в 1997 году, когда на манифестацию вышли 500 тысяч человек. В результате стрельбы и беспорядков на площади Таксим погибли 36 человек и около 130 получили ранения.

Турецкие власти под давлением профсоюзных организаций были вынуждены вновь сделать 1 мая официальным праздником.



# Китай



До недавнего времени 1 мая было началом одной из трёх «Золотых недель», когда по всей стране выходные длились целую неделю. В эти дни китайцы много путешествуют. «Золотые недели» появились в Китае в 1999 году, но уже в 2007-м майскую неделю отменили, поскольку она отрицательно сказывается на производстве и торговле.

Но 1 мая по-прежнему является выходным днём.

## Швейцария, Чехия, Словакия, Венгрия



В Швейцарии на Первое Мая перед окном девушки сажают молоденькую сосну.

В других странах ночью юноши в незаметном месте сажают майские деревья (mauroles) перед окнами своих возлюбленных.

## Скандинавские страны



Здесь в Вальпургиеву ночь (с 30 апреля на 1 мая) не спят. Жгут костры, водят хороводы, играют на музыкальных инструментах, стреляют, чтобы отпугнуть троллей перед выгоном скота. По датским и шведским народным поверьям, в эту ночь летят на свои сборища ведьмы и демоны, а огни костров мешают им делать остановки и вредить людям. Сам же день 1 мая в скандинавских странах называют «Днём кукушки».

## 1 Мая — все на шабаш! Германия



По германскому народному поверью, именно в Вальпургиеву ночь (с 30 апреля на 1 мая) на вершине горы собираются ведьмы и вместе с сатаной начинают шабаш. Популярность Вальпургиевой ночи объясняется тем, что в XX веке она стала светским праздником.

Праздник настолько почитаем в этой стране, что школьникам младших классов дают задание к 1 Мая нарисовать ведьм и колдунов.

Считается, что если немецкая девушка хочет избавиться от веснушек, она должна на рассвете перед 1 мая умыться росой и сказать: «Доброе утро, Вальпургия! Я принесла тебе свои веснушки. Они должны к тебе прийти, а у меня пропасть!». Немецкие юноши часто тайно сажают майские деревья напротив окон своих любимых девушек.

Традиционные шествия 1 мая в Германии тоже устраивают – профсоюзы и политические партии.

# Швеция



Шведы традиционно отмечают 1 мая День весны и весеннего сева. Праздник долгое время был вполне домашним и уютным. Люди собирались в парках или пригородных лесах, пели песни, водили хороводы, плели венки и прыгали через костры. В наше время к кострам и венкам из полевых цветов добавились фейерверки, а также огненные шоу.

После окончания Второй мировой войны, когда к власти в стране пришли социалисты, Первомай получил статус Дня защиты прав трудящихся. Профсоюзы и работодатели в этот день устраивают дискуссии на тему трудового законодательства и возможных реформ. Правда, большая часть шведов предпочитает законам пляски вокруг костров.

## Япония – Золотая неделя



Период с 29 апреля по 5 мая в Стране восходящего солнца называется Золотой неделей, куда входят Первое мая, День конституции, День детей. Золотая неделя среди трудолюбивых японцев считается оптимальной для отпусков, ведь именно в это время можно полюбоваться цветущей сакурой, а погода стоит просто идеальная.

Японцы предпочитают в это время путешествовать по родной стране. Кстати, свой собственный день труда там отмечают 23 ноября и называется он Днём благодарности труду.

## День велосипедиста в США



Ньюйоркцы предпочитают массовым шествиям массовые велопробеги. Велосипедистам пришлось повоевать за свои права, ведь сначала велосипед, привезённый из Британии в 1819 году, был принят властями в штыки как опасный вид транспорта.

Сегодня первомайские улицы большого города наполняются стройными колоннами, состоящими из счастливых обладателей стальных коней. Автомобилистам остаётся утешать себя тем, что этот праздник «только раз в году».

Традиционный заезд Five Boro Bike Tour проходит через несколько районов, на финише праздник завершается концертами и массовыми угощениями.

## Британские карнавалы и Зелёный Джек



Если венецианский карнавал проходит в феврале, то английский – в мае. Английский Первомай, May day, – красочная феерия, также идёт от дохристианских верований. Это демонстрация национальных костюмов, энергичных танцев и дань уважения майскому дереву, которое считается олицетворением мужской силы.

Что за порода дерева – совершенно не важно, здесь скорее значение имеет символическая сторона. В роли дерева может выступить обычный столб, украшенный разноцветными ленточками.

Символ карнавала – Зелёный Джек, хранитель леса, миролюбиво настроенный к людям, по легенде чаще всего избегающий непосредственного контакта. Во время Первомая британцы задабривают Джека дарами. И существует поверье: если в этот праздник навредить природе, Зелёный Джек за неё как-нибудь отомстит.



## Ландыш примиряющий. Франция



Под вывеской Первомая во Франции отмечают аж три праздника: консерваторы празднуют День Жанны д'Арк, католики – начало месяца Девы Марии, люди левых взглядов – День труда. Всех примиряет ландыш.

Традиция появилась в 1561 году, когда король Карл IX решил отпраздновать весну, одарив всех придворных дам модными в те времена букетиками ландышей. С тех пор на 1 Мая во Франции принято дарить веточку этого цветка родным, друзьям, любимым, незнакомцам.

Ландыш нужно хранить как талисман. В массовых шествиях участвуют коровы, которым на хвост цепляют всё те же цветы. Все радуются, особенно владельцы цветочных лавок.

## Финляндия – День свободы студентов



Поскольку финны позднее других народов приняли христианство, их культура связана с элементами древних дохристианских верований. Молодые жители Хельсинки с 1951 года отмечают Ваппу – это главное студенческое торжество.

Накануне Первомая выпускники, нацепив на головы белые фуражки, отправляются к фонтану, где стоит памятник обнажённой деве Хавис Аманде. Ей на голову прикрепляют фуражку, пьют шампанское и всячески радуются жизни. Считается, что самый смелый – тот, кто поцелует статую, – будет удачлив как в учёбе, так и в личной жизни.

## Канада



В Канаде 1 мая отмечают, пожалуй, самый забавный праздник. Это этнический праздник, который ценили еще местные индейцы. И называется он День суслика. Принято собираться в шумные компании, танцевать, принимать участие в весёлых состязаниях.

Считается, что лечь спать трезвым в этот день – грех. Официально в Канаде в этот день празднуют и День труда.

## Гавайи



Первого мая на Гавайских островах устраивают праздник лей – ожерелий из цветов. Первую неделю мая жители плетут эти украшения, чтобы принять участие в красочных карнавалах. День лей празднуется с 1928 года.

С 1 мая!



## Использованные источники

<https://kudago.com/all/list/pervomaj-istoriya-i-tradicii/>

<https://letidor.ru/otdyh/1-maya-v-raznyh-stranah-8-krasivyh-vesennih-tradiciy.htm>

<https://www.fresh.ru/article/792-что-и-как-отмечают-первого-мая-в-разных-странах/>

<https://traveling.by/news/item/1442>

<https://turist.delfi.ee/statja/78067126/kak-otmechayut-1-maya-v-raznyh-stranah-mira>

<https://life.ru/p/1212685>